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PRESSEINFORMATION 
 
Dataserv übernimmt langjährigen Partner EGR: 
Komplettierung des Leistungsangebots  
 
Herten, 15. Juli 2010 (Dataserv GmbH).  Der IT-Recycling-
Dienstleister Dataserv GmbH übernimmt die Elektro-G eräte 
Recycling GmbH (EGR). Damit bietet Dataserv seinen 
Kunden nun auch in Deutschland die komplette 
Wiederverwertung und Entsorgung von Elektro- und 
Elektronikgeräten aus einer Hand. Beide Unternehmen  
arbeiten seit Jahren als Partner erfolgreich zusamm en. 
 
Am 14. Juli haben Dataserv, Herten, und die Abfallentsorgungs-
Gesellschaft Ruhrgebiet mbH (AGR) den Vertrag über den Kauf 
von 100 % der Anteile an der EGR unterzeichnet. Der 
Geschäftsführer von Dataserv, Thomas Holberg, wird künftig 
gemeinsam mit dem bisherigen Geschäftsführer Christian 
Winkler die Geschäfte der EGR leiten. Das 20-köpfige Team 
der EGR wird komplett übernommen.  
  
Die EGR ist seit ihrer Gründung im Jahre 1992 ein anerkanntes 
Dienstleistungsunternehmen für effiziente 
Entsorgungslösungen bei Industrie, Handel und Kommunen. 
Hauptgeschäftsfelder sind die Demontage von Elektro-
Altgeräten, die umweltverträgliche Entsorgung von Reststoffen, 
die Rückgewinnung und Vermarktung von Wertstoffen und 
Ersatzteilen sowie der Betrieb von flächendeckenden 
Rücknahmesystemen inkl. umfangreicher Beratungs- und 
Zusatzleistungen. In 2009 konnte die EGR bundesweit rund 
50.000 Tonnen Elektronikschrott übernehmen und somit 
wiederum einen wichtigen Beitrag für einen umweltverträglichen 
und ressourcenschonenden Umgang mit Elektroaltgeräten 
leisten. 
 
Vor dem Hintergrund einer kontinuierlich zunehmenden Menge 
an Elektro- und Elektronikschrott hat das Inkrafttreten des 
ElektroG, als nationale Umsetzung der europaweiten WEEE-
Richtlinie, im März 2006 dem Geschäft der EGR neue Impulse 



 

 

verliehen und auch die Kundenstruktur nachhaltig verändert: 
Die Verantwortung für die Rücknahme und das Recycling von 
Elektrogeräten liegt seitdem bei den Geräteherstellern bzw. bei 
Handel und Importeuren, die nunmehr den Hauptkundenkreis 
der EGR bilden. In diesem Bereich liegt der Schwerpunkt der 
bisherigen Zusammenarbeit von Dataserv und EGR.  
 
Dataserv überprüft gebrauchte PCs, Monitore und Notebooks 
und bereitet sie wieder auf. Im Anschluss erfolgt eine 
Wiedervermarktung der Waren auf nationalen und 
internationalen Märkten. Die Dienstleistungspalette umfasst:  
• Asset Recovery Services , d. h. die Rücknahme und 

Datenlöschung von gebrauchten EDV-Geräten mit 
anschließender Wiedervermarktung im Namen von EDV-
Herstellern sowie auch direkt von professionellen Nutzern 
(wie Großunternehmen, Konzernen)  

• WEEE Compliance , d. h. Rücknahme von Elektronikschrott 
im Auftrag von EDV-Herstellern im Rahmen der deutschen 
Abfallgesetzgebung (ElektroG)  

• Recycling , d. h. Rücknahme und Handel mit 
Elektronikschrott und Fraktionen aus der Demontage von 
Elektronikschrott 

• Online Trade-In , d. h. Entwicklung und Betreiben von 
Internetmarktplätzen für EDV-Altgeräte im Auftrag und im 
Namen von Herstellern (z. B. http://dell.trade-in-
platform.com) zur Absatzförderung von Neugeräten. 

 
Kontinuität und gebündelte Ressourcen 
 
Die britische Dataserv-Gruppe und die AGR sind seit 1999 
durch gemeinsame Unternehmen und Kooperationen 
verbunden: Von 1999 bis 2005 wurde die Dataserv GmbH von 
der Dataserv CES Limited und der CoverTronic GmbH, einer 
Tochtergesellschaft der AGR Gruppe, als Joint Venture 
betrieben. Seit 2006 ist die Dataserv Group Alleineigentümer.  
 
Auch der Geschäftsführer der Dataserv und – in Personalunion 
– künftige Geschäftsführer der EGR, Thomas Holberg, steht für 
diese langjährige Verbindung: Er war von 1996 bis 2006 in 
leitenden Positionen bei Gesellschaften der AGR-Gruppe tätig: 
der CoverTronic GmbH, der re-tronic GmbH und der 
CoverTronic UK Limited (heute: Dataserv Recycling Limited).  
 



 

 

 
„Insofern kommt jetzt zusammen, was eigentlich schön längst 
zusammengehört“, meint Holberg. Durch die Bündelung der 
Kompetenzen von Dataserv und EGR unter einem Dach 
entsteht ein integriertes Leistungsangebot für das Remarketing, 
das Recycling und die Entsorgung von elektronischen Geräten. 
„Wir werden die Geschäfte der EGR konsequent weiterführen, 
insofern können alle Kunden und Partner in gewohnter Form 
auf die bewährten Leistungen und Ansprechpartner 
zurückgreifen. Gleichzeitig wollen wir gemeinsam unser 
Leistungsangebot weiter verbessern und gezielt ausbauen.“  
 
Über die Dataserv GmbH 
Die Dataserv GmbH, Herten, ist ein Full-Service-Dienstleister und 
Wiedervermarkter von IT-Systemen wie Computern, Monitoren, 
Druckern, Notebooks, Servern und Bankautomaten. Als Teil der 
europaweit agierenden Unternehmensgruppe Dataserv Group Ltd., 
mit Sitz im englischen Staines, bietet Dataserv einheitliche, 
branchenführende Lösungen für die umweltgerechte, sichere 
Entsorgung und Wiederverwertung von IT-Geräten in mehr als 30 
Ländern in Europa, dem Mittleren Osten und Afrika (EMEA) an. Mit 
seinem umfassenden Remarketing- und Recyclingangebot ist das 
Unternehmen führend am Markt und Partner namhafter IT-
Hersteller sowie internationaler Konzerne. In Deutschland 
beschäftigt Dataserv knapp 40 Mitarbeiter an seinem Hauptsitz in 
Herten und seinen Standorten in Mörfelden-Walldorf bei Frankfurt 
am Main sowie Ludwigshafen. (www.dataserv-group.com) 
 
Über die EGR GmbH 
Als „All-in-one“ Dienstleister bietet die EGR GmbH zahlreiche 
Leistungen mit einer hohen Kunden- und Serviceorientierung. 
Das Leistungsspektrum umfasst u. a. die Demontage von 
Elektroaltgeräten, die umweltverträgliche Entsorgung von 
Reststoffen, die Vermarktung von Wertstoffen sowie den 
Betrieb flächendeckender Rücknahmesysteme (B2B und B2C) 
für Hersteller und Handel. Ergänzend bietet das Unternehmen 
Zusatzleistungen rund um die Themen ElektroG, WEEE, EAR 
etc. Mit ihren umfangreichen Zertifizierungen und ihrer 
langjährigen Erfahrung kann die EGR auch für komplexe 
Anforderungen passende Entsorgungslösungen entwickeln. 
Das Unternehmen beschäftigt am Standort in Herten rund 20 
Mitarbeiter. (www.egr-online.de) 
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Mit der Übernahme der EGR bietet Dataserv nun auch in 
Deutschland die komplette Wiederverwertung und Entsorgung 
von Elektro- und Elektronikgeräten aus einer Hand. 
 
 
Diese Bilder senden wir Ihnen auf Anfrage gerne in 
druckfähiger Qualität zu. 
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